
Ανακοίνωση της Αριστερής Παρέμβασης Πολιτών Βύρωνα

ΟΛΑ ΣΤΟ ΣΦΥΡΙ ΓΙΑ ΧΑΡΗ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ
ΔΕΝ ΘΑ ΤΟΥΣ ΑΦΗΣΟΥΜΕ

Ήρθε στο φως με το θόρυβο που ξέσπασε για τα αρχαιολογικά μνημεία στα Χανιά ότι με το ΦΕΚ Β’
2317/19.6.2018 με απόφαση του Κυβερνητικού Συμβούλιου εκχωρούνται στην Ελληνική Εταιρεία
Συμμετοχών και Περιουσίας ΑΕ (Υπερταμείο) 10.119 ακίνητα του Δημοσίου. Δεν είναι ούτε ένα
ούτε δύο, αλλά κωδικοί για 10.119 ακίνητα. Ανάμεσά τους σχολεία, δασικές εκτάσεις, αρχαιολογικοί,
πολιτιστικοί, αθλητικοί, δημόσια κτίρια, δημόσιοι και κοινόχρηστοι χώροι και ποιος ξέρει πόσα
ακόμα, μιας και στο ΦΕΚ περιγράφονται απλώς ως αριθμοί κτηματολογίου.

Στο Βύρωνα βλέπουμε ότι περνάνε στην Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε. (Υπερταμείο) 40 ακίνητα. Γράφεται ότι ανάμεσά
τους είναι η Παλαιά Αγορά Βύρωνα (254,18 τ.μ.) και τα Προσφυγικά Στενά (περίπου 400 τ.μ.), το
Στρατόπεδο Σακέτα (123.129,23 τ.μ), το κτήριο του Αστυνομικού Τμήματος Βύρωνα (Α.Τ. Αγίου
Δημητρίου), το κτήριο του πρώην ΙΘ’ Αστυνομικού Τμήματος Βύρωνα (οδός Αλατσάτων), τα σχολεία του
Καρέα (λεωφ. Ελλήνων Αξιωματικών), το Σχολικό Συγκρότημα της Εργάνης (3ο, 4ο, 5ο Γυμνάσιο – Λύκειο
Βύρωνα καθώς και τα όμορα δημοτικά σχολεία), τα δημοτικά γήπεδα επί της Αρχιεπισκόπου Χρυσοστόμου
(4.127,73 τ.μ), τα δημοτικά γήπεδα της Εργάνης (γήπεδο ποδοσφαίρου, γήπεδα 5Χ5), το δημοτικό
αναψυκτήριο «ΤΑ ΑΣΤΡΑ» και όμορος ακάλυπτος χώρος πολλών στρεμμάτων, γεωτεμάχια πλησίον της
οδού Γρανικού (εντός των οποίων βρίσκονται και οικίες ιδιωτών!), εκτάσεις πολλών στρεμμάτων στην
περιοχή του Καρέα, έκταση 66.052,35 τ.μ. κάτω από τη Λ. Κατεχάκη, δίπλα στο Νεκροταφείο Βύρωνα,
έκταση 1.848.254,52 τ.μ., πάνω από τη Λ. Κατεχάκη (δίπλα στον Καρέα), εντός της οποίας υπάρχει παλιό
λατομείο και η σημερινή δημοτική αρχή εισηγήθηκε στο παρελθόν την εγκατάσταση εκεί «Πράσινου
Σημείου» μεταφόρτωσης απορριμμάτων.

Εμείς και άλλοι δημοτικοί σύμβουλοι θέσαμε το θέμα στο δημοτικό συμβούλιο ημ. 19/9/2018 για να
υπάρξει πληροφόρηση για το ποια είναι αυτά τα ακίνητα και να ληφθούν αποφάσεις για αντιδράσεις,
προκειμένου να ανακληθεί η απόφαση. Η απάντηση της δημοτικής αρχής ήταν ότι θα μπορεί να ξέρει
και να δώσει στοιχεία για το θέμα σε δημοτικό συμβούλιο μέσα σε ένα μήνα. Ωστόσο, έγινε γνωστό ότι
οι κωδικοί αντιστοιχούν σε σχολεία, δασικές εκτάσεις, ιστορικούς, αθλητικούς, πολιτιστικούς και
δημόσιους κοινόχρηστους χώρους κλπ. και απαιτήσαμε μαζί με άλλους δημοτικούς συμβούλους την άμεση
σύγκληση έκτακτου δημοτικού συμβούλιου. Η άγνοια που επικαλείται η δημοτική αρχή Κατωπόδη-
ΣΥΡΙΖΑ είναι προσπάθεια απόκρυψης και συγκάλυψης. Εξάλλου, είναι γνωστό ότι σε συνέχεια των
προηγούμενης δημοτικής αρχής, και η ίδια σχεδιάζει την «αξιοποίηση»-ιδιωτικοποίηση δημοτικών
αναψυκτήριων. Δημοτικές και περιφερειακές αρχές έχουν τεράστιες ευθύνες για την προώθηση των
ιδιωτικοποιήσεων. Μαζεύτηκαν οι απαραίτητες υπογραφές συμβούλων και επιβλήθηκε να γίνει έκτακτο
δημοτικό συμβούλιο την Πέμπτη 27/9 στις 4 μ.μ.

Σύμφωνα με το ΦΕΚ η μεταβίβαση των 10.119 ακινήτων έγινε μετά από αίτημα της Ε.Ε.ΣΥ.Π. Α.Ε.
με εισήγηση του συμβούλου της. Τα ακίνητα τυπικά περνούν στην ΕΤΑΔ (Ελληνική Εταιρεία Ακινήτων
Δημοσίου). Σύμφωνα με το ν. 4389/2016 η ΕΤΑΔ μαζί με το ΤΑΙΠΕΔ, το ΤΧΣ και τις ΔΕΚΟ ανήκουν
στην Ε.Ε.ΣΥ.Π. με πλήρη κυριότητα, νομή και κατοχή άνευ ανταλλάγματος όλης της περιουσίας
τους. Η ΕΕΣΥΠ εποπτεύεται από 5μελές εποπτικό συμβούλιο, με τα 2 μέλη να διορίζονται
άμεσα από την Κομισιόν και τον ESM ενώ τα υπόλοιπα 3 να είναι της αρεσκείας των «θεσμών».
Η Ε.Ε.ΣΥ.Π. «δεν ανήκει στο δημόσιο ή ευρύτερο δημόσιο τομέα…λειτουργεί σύμφωνα με τους κανόνες
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της ιδιωτικής οικονομίας… για 99 χρόνια, ενεργεί με τρόπο ανεξάρτητο, επαγγελματικό και
επιχειρηματικό με μακροπρόθεσμη προοπτική στην επίτευξη των αποτελεσμάτων της». Ενώ, τα στελέχη
του Υπερταμείου με πρόσθετο νόμο απολαμβάνουν ασυλία για ποινικές και αστικές ευθύνες για τις
πράξεις τους.

Σκοπός της Ε.Ε.ΣΥ.Π. είναι να «ρευστοποιεί τα περιουσιακά στοιχεία μέσω ιδιωτικοποιήσεων
και άλλων μέσων. Η ρευστοποίηση των περιουσιακών στοιχείων θα αποτελέσει πηγή για την
προγραμματισμένη αποπληρωμή του νέου δανείου από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης και θα παράγει
κατά τη διάρκεια ισχύος του νέου δανείου ένα σκοπούμενο σύνολο 50 δισ. ευρώ, εκ των οποίων 25 δισ. θα
χρησιμοποιηθούν για την αποπληρωμή της ανακεφαλαιοποίησης τραπεζών και άλλων περιουσιακών
στοιχείων και 50% από κάθε ευρώ που απομένει (π.χ. 50% των 25 δισ. €) θα χρησιμοποιηθεί για τη μείωση
του χρέους ως προς το ΑΕΠ, το δε υπόλοιπο θα χρησιμοποιηθεί για επενδύσεις».

Η εταιρεία συνδέεται με την περίφημη EBRD ή European Bank for Reconstruction and Development, που
διαχειρίστηκε τις αποκρατικοποιήσεις στις πρώην σοβιετικές δημοκρατίες και αντίστοιχο Ταμείο
Αποκρατικοποιήσεων λειτούργησε στην πρώην Ανατολική Γερμανία. Πίσω τους άφησαν φτώχεια, διάλυση,
λεηλασία του δημόσιου πλούτου από τους επιτήδειους, κυριαρχία των αδίστακτων καπιταλιστών.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, όπως και οι προηγούμενες Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ, κλπ με τους μνημονιακούς νόμους που
έχει ψηφίσει «δεσμεύεται να αναπτύξει ένα σημαντικά ενισχυμένο πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων με
βελτιωμένη διαχείριση. Αυτό το ταμείο θα συσταθεί στην Ελλάδα και θα διοικείται από τις ελληνικές
αρχές υπό την εποπτεία των αρμόδιων Ευρωπαϊκών Θεσμών. Σε συμφωνία με τους Θεσμούς και με βάση
τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές, θα πρέπει να υιοθετηθεί ένα νομοθετικό πλαίσιο που θα διασφαλίζει
διαφανείς διαδικασίες και επαρκή τιμολόγηση της πώλησης των περιουσιακών στοιχείων, σύμφωνα με τις
αρχές και τα πρότυπα του ΟΟΣΑ για τη διαχείριση των Κρατικών Επιχειρήσεων.». Υλοποιεί, λοιπόν αυτή
την πολιτική, στην πραγματικότητα με τη στήριξη όλων των αστικών κομμάτων, που μπορεί να σηκώνουν
τους τόνους, γιατί δεν είναι και αυτοί τώρα στην κυβέρνηση.

Η ΕΕΣΥΠ και το ΤΑΙΠΕΔ προχωρούν με γρήγορους ρυθμούς. Ήδη, έχουν περάσει σε funds και
άλλους επενδυτές είτε απευθείας, είτε μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας ηλεκτρονικών
δημοπρασιών πάμπολλα ακίνητα, δημόσιες εκτάσεις, παραλίες και δημόσιες επιχειρήσεις,
λιμάνια, αεροδρόμια, ΔΕΚΟ. Δεν μπορεί κανένας να ισχυρίζεται ότι δεν ξέρει ή ότι δεν συμβαίνει κάτι ή
ότι είναι για το καλό μας. Αυτά που εκτυλίσσονται δεν είναι απλώς σκάνδαλα, δεν είναι μόνο ξεπούλημα,
είναι έγκλημα. Η ανάπτυξη τους στάζει αίμα, ιδρώτα και δάκρυα.

Αυτή είναι η περίφημη «έξοδος» από τα μνημόνια που εξάγγειλε ο Τσίπρας και συντελείται με
είσοδό μας στο σφαγείο της εξαφάνισης κάθε εργατικού δικαιώματος, της καταβαράθρωσης
στη φτώχεια της πλειοψηφίας του λαού, της εξαφάνισης της δημόσιας περιουσίας και κάθε
έννοιας δημόσιου αγαθού και την είσοδο στη ζούγκλα των νόμων της αγοράς. Όλα βορά στις
απαιτήσεις της Ε.Ε., των τραπεζιτών και των μεγιστάνων του πλούτου.

Μεθοδικά τα σχολεία, οι δημόσιοι και αρχαιολογικοί χώροι, τα δάση, τα ποτάμια, θα «αξιοποιούνται»
ώστε να επέλθει οικονομική «ανάπτυξη», θα είναι εκμεταλλεύσιμα και επί πληρωμή και επειδή αυτή τη
δουλειά την «ξέρουν και την κάνουν καλύτερα» οι καπιταλιστές, θα περάσουν στους επενδυτές βλέπε στο
κεφάλαιο.

Αύριο εταιρείες θα μας ζητούν χρήματα για τα σχολεία που πηγαίνουν τα παιδιά μας, για τα
στενά ανάμεσα στα σπίτια μας στα παλιά προσφυγικά του Βύρωνα, για να περπατάμε στον
Κουταλά, για να μπαίνουμε στους αθλητικούς χώρους. Η «αγία» ιδιωτικοποίηση ήδη δείχνει τα
αποτελέσματά της στους σιδηρόδρομους που έχουν αυξηθεί τα εισιτήρια και τα ατυχήματα
(βλέπε Άδενδρο) και μειώθηκαν τα δρομολόγια.



Δεν μας καθησυχάζουν και δεν μας αποκοιμίζουν οι δηλώσεις κυβερνητικών για «επανεξέταση του
κατάλογου για αρχαιολογικούς χώρους και παραλίες» και ότι «θα διορθωθεί ο κατάλογος, γιατί υπάρχει
άλλος νόμος που δεν το επιτρέπει». Στις ιστοσελίδες, εξάλλου, του ΤΑΙΠΕΔ πανηγυρίζουν για τις
πωλήσεις-ιδιωτικοποιήσεις παραθαλάσσιων εκτάσεων, λιμανιών, ακόμα και ιστορικών χώρων και
προστατευόμενων περιοχών που έχουν ήδη κάνει, ενώ το χαρτοφυλάκιο που έχουν αναρτήσει προς
πώληση είναι τεράστιο.

Δεν θα τους περάσει !!

Επαναλαμβάνουμε αυτό που βροντοφώναξε ο λαός. Εμείς δεν χρωστάμε σε τράπεζες, Ε.Ε. και ΔΝΤ, δεν
πληρώνουμε το χρέος που δημιούργησαν οι καπιταλιστές, δεν πουλάμε δημόσια περιουσία και
κοινωνικά αγαθά. Να πληρώσουν την κρίση αυτοί που τη δημιούργησαν, η πλουτοκρατία και το πολιτικό
της προσωπικό, η Ε.Ε., το ΔΝΤ, οι τράπεζες.

Καλούμε το λαό του Βύρωνα και τις συλλογικότητες να πάρουμε την υπόθεση του αγώνα στα
χέρια τους κόντρα στους σχεδιασμούς κυβέρνησης, περιφερειακών και δημοτικών αρχών. Να
συγκροτήσουμε όλοι μαζί πρωτοβουλία αγώνα για να ακυρώσουμε τα σχέδια τους.

Μόνο με αγώνες μπορούμε να τους σταματήσουμε. Είναι επικίνδυνοι, όχι μόνο γιατί ασκούν μια
δεξιά πολιτική, δήθεν στο όνομα της αριστεράς, δυσφημώντας την και απογοητεύοντας, αλλά γιατί
καταστρέφουν τις ζωές μας και υποθηκεύουν το μέλλον.

ΟΛΕΣ ΚΑΙ ΟΛΟΙ στο Δημοτικό Συμβούλιο την Πέμπτη 27/9/2018 στις 4 μμ στο Δημαρχείο

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ, ΤΑ ΔΑΣΗ, Η ΠΟΛΗ, ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΧΩΡΟΙ ΑΝΗΚΟΥΝ ΣΤΟ ΛΑΟ
ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ Η ΕΚΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥΣ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ – ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ & ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟΥ

ΚΑΤΩ ΤΑ ΞΕΡΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ-ΑΚΥΡΕΣ ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΟΥΣ


